L Zastosowanie Centralnego Twierdzenia Granicznegy
rinwdopodobiedsiwe [ okreslonej tabeliy;:

Zadanie 1. Liczba projektdw informatyeznyel,

x
T3]

Licaby projektfw preyjimownnych do wykonania w eiagu réenych dni sq nicznleznymi zmieanyimi lesewymi,

- liczbe projekidw informatyeznych w i-tym duiu
p=u-uu4+1'n.s-2°o.1 07
B = (00, 7Y40,4 + (1-0,7)740,5 + (2-0,7)°%0,1 = 0196 + 0,045 + 0,169 = 0.41

&= pianw. z 0,41 = 0,64
(a} Ohblicz wartnsd érednia § woriancig liczby projekiow, kifre prayjmie firma de wykonania w ciagu 10-ciu Josowe wybeanyeh dai.

E{%ot ¥k, +Ki) = BOGHECGH.. Bl = 10%0.7=7
B0+ ) = 8 OG- B (00 B () = 100064 = 64

() Oblicz preyblizons prawdopodohienstwo, 22 w eingn 16 lasowa wybranych dai firma
prayjmic do wykonania wiges] niz 20 projoktaw,

Pisuma el | do 36 X > 20) = P(X> 20/36) = P - p ! B Y M =200 -pf & V n ={CTG) P(Z > 20036 - 0,7/ 0,6:046) = P(Z > =1, 35) = [= -1 35) = | = (I - @(1,35)} = ...

1 T i lagowymi. Oblicz prayblizone

Zudanie 3. Lictba owarii sieci informatycznej w ciggu tygodnia jest zmiznm losovwn o roekladric Poissonn ze srednin 1. Licehy swordl w rednyah iy
prawdopodobieistwo, 2o w ciijgu 25 (ygodni wystpt wigeej niz 60 awarii.

p=l:E=A=>p=21A=2wiec8=2a6=pierw.z2
X, = liczba awarii w clqym i - logo typodnia

= )= [CTG} H{Z > 045 2 J=PE L4 =1 - @A) = .

Pisuma od | do 25 X = 60} = P{X > 60/15) = P{ X > 24) = P(X =1/

Zadanie 3, Czns cczekiwania na pnlmtla 2 pewns skecly hdeJnI‘omwcznqpsl zmienng losowg o rozkindzie wykladniczym ze drednig 10 schund, Czasy oczekiwon rodnych zgloszed sy
Oblicz bl 2e gredni czas in 49—ciu zglosz=i odchyli sig od drednicgo cxasn oczekivania {10 sckund ) o wigosj niz 5 ( sekund ).

L P

X, = czas ocaekivania
= ks E = 1A wiec = 10 => %= [/100 8= 1/1/100= 10010 &= 1D

BX-p|=9N=T:n=49
(X -p|>5)= 1 =B X-pt|<=5)= | ~P-fem Xo <=5y m | - P/ & N L <= X- s N FL <= 508 FL ) =(CTG) 1-P-57/10 <= 2 <= 5°9/10 ) =

1 —P(-3,5 <m 2 <=3 5] = | = [dy(3,5) < P(-3.5)] = | = [43.5) = (1- he3.5N] =
1= {2 (3,5) - []=2 - 24%3,5)

Zadanic 4. Bank znkupil 100 i kidre pracujn niczaleznie. P dapodobies). kodzenia monitora w elresie gwaranch wynesi 0,03, Oblicz przyblizone prawdopodobienstwo, i w okresie gwarancji awarii
wlagniz

X = | = ly monitor ulegl awnrii
j=np= 000,05 =5 & = np.(1-p) = 100*0.05%(0.95) = 4,75

1) wigce] niz 7 monitortw,

4,75 4,75 R
>0.07-5/ 1= (CTG) PEZ~(0,07-3)* 10¥ 4,75 1= P(Z= -1.93/2,18) = P(Z=-1.61) =

Pisumnod | do 100 X> Ty = P(X > 0.07) = PG5 .07
1 10

1= (1= mLal))
] oo nojmnic] 3 i co najwyiej 10 monitordw,

4, 75 4,75 4,75

Plsuma od | do 100 X;<= |0) = P(0,05 <= Z <= (,01) = P(0,05-5/ <= Z5 100 < 005+5 m }=(CTO) P(-22,6 <= E == -12 8Y) =

m:.sn - {2280
(e} mndef ni2 10 monitordw

4,75 4,75

0.09-5/ 1= (CTG) P(Z<= -21,52) = ®{12.52)

Pisuma od 1 do 100 <= 9) = P{X <= 0,00) = P{X-5/ etk [ D
100 100

1. Rzl prawdopodobi par ¥ yeh

Fadonie 5. Dwuwymiarows zmienna lasown (3Y) :Immkmrmeu losowo wybranoge stnderin pewnq Iuelnl Wnnuscl = 0, I, 2 GRACIIR liczbp zdnnych cpramindw w | semestrze, o warlosl y = 0 oznaczs nie
ukodczenic studidw w terminie, iast y = 1 cznaczn ul ie studitw w terminie. Funkein losowej (30 Y) dona jest tabelg:

Y [ 1 ozl din X
X
[1] 03 .03 0.08
1 o1 : 0.1
2 .01 , 0,81
Rozkl dia y 0,05 0,95

ia)y Oblicz prowdopodobicasiwo waninkowe, 2o wybrany losowo student ukonczy studin w terminie, pod warunkiem e w | semestrze nie zdal co nsjmniej | cgzaminu.
Piy=1/x=0il)=015019
1] Obllez prawdopodobieisiwe warunkowe, Ze wybrany losowe siudeni ukodiezy studia w terminie. pod waninklem e w | semesirze zdo co najmniej | egzamin.

Piy=1/x=1i2)=09/091

() Oblicz CoviX. YL
Cov - kowsoriongja: cov(x,y| = EX + EY - E(X*Y)
) EX = 000,08+1%0,114240,81 =,
EY = 0°0.05+1%0,95 =
E{X*Y) = 0+0,03%0-+-0*0,05% 1+ 1*D.01 *0+ 1 =0, 1*1 ..
?Ml-llmc 6. Dnlmymmmwn zmlmn:l losowa (X, Y) charnkieryznjz losowo wybronego nbsclwenta pewnsj uczoini. Wartodd zmiennej X oznaczn liczbe jezykow obcych, kidre zna absobwenl a wanosé Y jest oceng na
fi zmienngj (X.Y) okredlona jest tabely

¥ 3 4 5
X
1 0.1 0.2 .2
2 .03 0.15 .2
B | 0.01 {002 | 0,07

{a} Oblicz warunkowe priwdopadobicasiwo, te losowo wybrany absolwent ma na dyplomic oceng 5, josli wiadomo, 22 znn wigee) nit | abey jpzyk.

(b} Oblicz E{XY), ECY), E(X+Y)
{c) Cey ocena na dyplomic i znajomesé jezykdw obeych preez absolwenta uezelni sn cechami zalctnymi 7

zmienne niczaleine wiedy gy
E(X.Y) = wart brzep. X * wart brzeg. Y
To: Pluy) =P(X) * P(Y) czylic

P(LII=0,1; P11 = 0.5 ; Pyf3} = (.16 == 5%, 16 ol
Odp. zntezne

Zadanie 7. Dvamermiarown zmienna lesswn (0¥ ma Minkcie prawdesadeb-iaistwn olireélonn iabcek




: F= | LTI LR TR

- | plen)= A1y REo/
S 20

(n)
Korelacja: 50X,Y) = mum:‘mgﬁlmcbyﬂmmm

D'x = (EX) - B0 ; D'y = VY -BE)'
aoa’-ln-u_nm:p-:‘x’ E(Y)' = prawd. Brzegows * y' -
i 58D

EON + m'- W‘H—E{"ﬂ
{c) Cé‘ﬁimhwmx.\’ &N niczalcine 7

P(-2,0) = 0,2 ; Py(-2) = [L6 ; Py(0) = 0,3 => 0,6*0,3 0.2

Zadanic 8. Dwuwymiarowa zmienna losowa ciagla (X,Y) ma fimksjg pestodcl Incznej postaci

e O x 28 y 1
el e przeciwnie

(a) Znjdi funkej prawdopodobierstwa zmiennej losowe) X
21

funksfn prowdopodobictistwa okredlona weeorem: f (I, y) dudy = 1

00
2
21 21 : 1 x2 2
mel:-c‘ X dxdy=C xdx ldy =c[ ] ‘[y]ﬂ =420 % (1 =1
00 00 =5 # e
=1
=11
{b) Oblicz E{YY).

2
2 x2 1
(y “rozkibrzegy)’  dy : razkl breog y- 1/2350!]:-[—] =2, BV y2*2dy =2%13=27

0 Dok 0

f€) Oblicz EXY).
2.1 21 1 2

EXY) = 1/2x dudy = 1/2 X dudy= 112 ydy * x2dx -inemn
00 00 0 (1]

ML Preedzinly afnodci
2
3 dredniy 7 (sek.) i wariancjg probk ::S-‘Zk L Wyznacz 95 %

Zadanic 9. W 1zick n dia ki reaksji 9-ciu losowo
preedrial uinodei dia wanodcl érednicj czas reakci kierowcy zakindajye, = czas reakcji jest mﬂqhﬂqamm

Poputacjs ~ kicrowey

Cecha X = czas reakoji kisrowcy

a=9 L=005;X=7;5=1

X ma rowkl. Normalny NG, §) ; nic znamy i &'

™
O
T W
PN el
1O
4V

wagl wyznacz 99 % przedeial uincdci dia wanodcl drednicj wagi

Zadanie 10, Wogi picciu lasowo wybranych noworodkéw wyniosly { wkg): 3,75 3.45 3,50 3,90 3, 25, Zakisdajac rozklsd
noworodia,

grcn ().(.——#)——é:’(qé>/

-.._; Fopulacja
K/ Cecha X - waga cisla
=5:l=001
I\ X=157:8 = (3.75-3,57...
! i
: Zadsnie 11, Dla danych w zadanin 9 wyznacz 90 % przedzial uinaéci dla wariangji wagi noworodka,
Y\\. F(?f‘(ﬂ’. é> or

Pocz tak jak w zad 10 tylko. 223 = 0,1
X=1,57; 5 = 0,061 5= 0,25 1- M2 = 0,95 ; W2 = 0,05
3
g ¢ 11,

Szuknmy war frednich din Xasa = 5 En B Xuma ; (0H1) 57 Ko )

Zadanie 12. Jeili 99 % przedzial ulnodci wynids! |5.02, 6.98), lo prey zaloteniu, te badano ceche o rozkladzie normalnym, jakn waness przyjsla drednin probkowa 7
Oblicz preybli 95 % winodci dia Polakéw, kitrzy popierajq wejdcie Polski

Zalanle 13. Wirtd sm losowo wybmnych Polakdw 67 osth zadeklarowalo. 22 popiera wejécie Palski do Ui
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